

我校召开2024年度二级单位领导班子现场述责述廉会议

本报讯 为进一步强化全面从严治党政治责任，激发各二级单位领导班子和领导干部担当作为的内生动力，推动各责任主体知责、担责、履责，3月10日、12日，我校在学术报告厅召开2024年度二级单位领导班子现场述责述廉会议。全体校领导、全体中层干部，各民主党派、知联会主要负责

人，无党派人士、学校教代会常设委员会委员代表、教授代表、各部门教职员等参加会议。会议由副校长张育方主持。

会上，全体党政群机构、教学单位和教辅科研机构的主要负责人代表领导班子依次述责述廉，从执行政治纪律和政治规矩、履行管党治党责任、推

进党风廉政建设和反腐败工作情况以及班子年度目标任务完成情况进行总结汇报，亮出了2024年度“勤廉答卷”，并剖析了工作中存在的薄弱环节，提出新一年的思路举措和努力方向。

会议全面展示了2024年度学校高质量发展的坚实步伐和深化党风廉政

建设的工作成效，为健全全面从严治党体系、优化学校治理效能、推动学校各项工作提档升级提供坚强保证。

汇报结束后，参会人员对学校各部门（单位）领导班子进行了现场民主测评。

（文 宣传部 梁越 学生记者
陈玮璇 郑晨 陈秋璇）

喜讯

+2！我校党建工作再创佳绩

本报讯 近日，中共广东省委教育工委公布了全省第五批新时代高校党建示范创建和质量创优工作评审结果，我校运动训练学院篮球教研室党支部和研究生院学生第一党支部成功入选“全省党建工作样板支部”培育创建单位，为学校党建工作再添新荣誉。

运动训练学院篮球教研室党支部秉承“党建+教学、党建+人才培养、党建+社会服务”的理念，实现了党建与学科专业建设深度融合，在全国及省级篮球赛事中屡创佳绩。研究生院学生第一党支部紧密围绕研究生培养的实践需求，创新“1-2-3-4-5-6-7”党

建模式，推动了党建与科研、竞赛、教学深度融合。

接下来，学校党委将对标新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持把抓好党建作为最大政绩，继续以“体育+”党建品牌建设为抓手，通过党建“双创”工作建设、教师党支部“双带头人”工作室创建等举措，持续打造“1+1+N”党建工作体系，推动全校党建工作再上新台阶，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人提供坚强组织保障。

（文 组织统战部）

青春报国 热血启程 2025年春季入伍大学生欢送仪式圆满举行

本报讯 2月25日下午，广州体育学院2025年春季应征入伍大学生欢送仪式在行政楼911会议室隆重举行。学校党委书记米银俊、副校长张育方出席仪式，学校征兵工作领导小组成员、相关部门负责人、入伍新兵辅导员及2025届毕业班辅导员共同参与。仪式由学生工作部部长、武装部部长廖远胜主持。

邓小松副校长介绍了2025年春季应征入伍学生的基本情况，今年春季征兵共有70名学生报名应征，经过严格的体检和政审，最终13名优秀学子脱颖而出，即将奔赴军营，书写青春报国的新篇章。

米银俊书记为入伍新兵佩戴红花

和绶带，张育方副校长为入伍同学颁发了入伍鼓励金。

退役复学大学生代表骆毅怡和新兵代表尹健聪分别发言，分享了他们的心路历程和入伍誓言。

张育方副校长在讲话中勉励新兵们积极响应国家号召，履行光荣义务，化爱国之心为从军之行。他对新兵们提出三点期望：一是听党指挥，坚定信念；二是勇于进取，练就过硬本领；三是科学训练，茁壮成长。他鼓励同学们将个人发展与国家命运紧密结合，在军营中为祖国统一和民族复兴贡献力量。

（文 学生工作部）



我校召开2025年春季援疆实习工作会议暨出发仪式

本报讯 2月16日下午，广州体育学院2025年春季援疆实习工作会议暨出发仪式在行政综合楼832会议室举行。出席会议的有张育方副校长以及学生工作部、教务部、团委等部门负责人，相关二级学院党委（党总支）书记、年级辅导员、2025年春季援疆实习支教队员，会议由学生工作部部长廖远胜主持。

张育方为春季援疆支教实习团队授旗，队长丘嘉豪代表支教团接旗。这面旗帜象征着责任与使命，也代表

着学校对支教团队的殷切期望。

授旗仪式不仅是对支教团队的鼓励，更是对他们即将踏上新征程的壮行。全体支教队员在仪式上庄严宣誓，表示将以饱满的热情和高度的责任感，圆满完成支教任务。

运动训练学院2022级学生周宜璇作为援疆支教学生代表发言。她表示，得知援疆支教消息后，内心充满渴望。出发前，支教学生们复习专业知识，学习当地文化习俗，希望融入当地，传递爱与希望。她强调，援疆

支教不仅是传授知识，更是文化与知识的交流。支教团将坚守初心，勇担重任，刻苦勤奋，全力以赴，团结互助，凝心聚力。她感谢学校给予机会，表示将以高度责任感和使命感，全身心投入援疆支教工作，展现广体学子风采，为广州与喀什的友好交流贡献力量。

会议最后，张育方转达了学校党委对援疆学生的慰问。他表示，援疆支教不仅是促进民族团结、推动教育公平的重要举措，更是同学们成长的

宝贵机遇。自2022年起，我校已向新疆喀什疏附县输送五批优秀学生，他们用热情和专业知识为当地孩子带去体育与文化知识，赢得高度认可。第六批支教同学即将踏上新征程，学校对同学们寄予厚望，希望大家牢记使命、努力学习、团结协作、严格自律，为新疆教育事业贡献力量。相信大家也会在支教中收获成长与友谊，为学校高质量发展贡献青春力量！

（文 学生工作部）

我校召开2024年就业创业工作总结表彰会暨2025年就业创业工作会议

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记在全国教育大会上关于建成教育强国的重要部署，及全省教育大会提出的“以教育现代化支撑广东走在前列”的战略要求。3月14日上午，学校在学术报告厅隆重召开广州体育学院2024年就业创业工作总结表彰会暨2025年就业创业工作会议。全校校领导、各职能部门负责人、各二级学院党政领导出席会议。会议由副校长张育方主持。

学生工作部部长廖远胜作广州体育学院2024年就业创业工作总结，并传达了2025年就业创业重点工作任

务。回顾2024年，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极落实上级要求，各部门、二级学院协同发力，精准施策，推动就业创业工作取得扎实成效，确保毕业生就业形势总体平稳。廖远胜对2025年工作的部署，为后续工作指明了方向。

在交流发言环节，运动训练学院党委副书记孙莉莉、体育艺术学院党委副书记黄海良分别代表就业工作先进集体发言，分享了各自学院在就业工作中的创新举措与成功经验。体育教育学院党委副书记江木芳作为征兵

工作先进集体代表，介绍了征兵工作的有效做法，展现出学校在国防事业中的积极贡献。

大会对征兵工作“特别贡献奖”“先进个人”，就业工作“先进个人”，征兵工作“先进单位”，就业工作“先进单位”进行了表彰。学校领导为获奖集体和个人代表颁发了奖牌和荣誉证书，激励全校师生为就业创业工作再创佳绩。

学校党委书记米银俊在总结讲话

中强调，就业创业工作意义重大，是教育成果的最终检验，关乎学校发展

与社会声誉，更是学校落实为党育

人、为国育才的关键。米银俊提出四方面工作要求：一是强化思想认识，提高政治站位，站在学校事业发展大局高度重视就业创业工作；二是精准对接人才需求，强化人才供给侧结构性改革，促进人才培养与社会发展供需适配；三是千方百计拓宽就业渠道，做实做细就业指导帮扶，以生为本做好就业创业服务；四是压实压实工作责任，抓紧抓实监测评价，切实提升就业创业工作组织保障水平。米银俊书记的讲话为学校就业创业工作提供了明确的方向与有力的指导。

（文 学生工作部）

我校完成DeepSeek教育系统本地化部署，引发媒体广泛关注，被《羊城晚报》报道

本报讯 在人工智能浪潮席卷教育领域之际，为提升我校在全省高校AI赋能前沿行列，新学期伊始，我校完成DeepSeek-R1大模型的教育系统本地化部署，升级广体AI小助手，引发媒体关注，被《羊城晚报》（2025年3月18日）报道。

目前我校基于深度求索（DeepSeek）

模型，已正式推出“广体AI小助手”。平台以6710亿参数的全球开源模型Top级算力为基石，实现多场景覆盖，深度融合广体校园知识库，全面对接校园多维度场景，打造体育智能新生态，开启智慧体育新时代，为师生打造灵活高效的数字化服务新体验。

此外，WPS 365 x DeepSeek广体专

属也已上线，WPS灵犀是金山办公推出的AI原生办公应用，专注于提升用户的办公效率与创作体验。现已接入DeepSeek-R1 671B，登录校园账号即可免费使用，这一融合为师生们带来了诸多便捷。

广州体育学院一直以来积极探索

前沿技术在教育领域的应用，此次

DeepSeek教育系统本地化部署及WPS 365 x DeepSeek广体专属的上线，是学校在推动教育数字化转型道路上的重要里程碑。未来，学校将继续挖掘人工智能技术的潜力，为师生创造更优质的教学与科研环境，助力学校在体育教育及相关领域取得更卓越的成绩。

（文 现代教育技术中心 司丽丽）

我校开展推进绿美广东生态建设义务植树活动

本报讯 春意正浓，万物复苏。为深入践行习近平生态文明思想，贯彻习近平总书记关于全民义务植树重要指示精神，3月23日，我校开展“桃李深耕七十秩，百树扎根育体魄”主题植树活动。本次义务植树活动由校长胡敏，副校长李裕和，纪委书记李晓娟，副校长侯晓晖，广州市天河区人大常委会党组书记、副主任李笑娟，林和街道党工委副书记徐佳，林和街道党工委委员、人大工委主任伍重韬，广东中烟工业有限责任公司群团

工作部部长、公司工会副主席，天河区人大代表孙茂勇，广州市广星体育有限公司董事长、校友杨少敏，广州五维体育发展有限公司董事长、校友温少辉，天河第一小学总务主任、校友黄伟，天河区人大代表、林和街道社区负责同志、各职能部门负责同志与部分学生代表参加活动，活动由副校长张育方主持。

副校长张育方首先向此次植树活

动慷慨捐赠30棵树苗的天誉社区党

总支部、各捐赠20棵树苗的三位校友

表达衷心的感谢，他表示开展植树活动，既是践行习近平生态文明思想的生动实践，也是深化劳动育人、建设绿美校园的重要举措。而我校作为

“广东省绿色学校”示范单位，也将始终将生态文明建设融入办学实践。我校将以此为契机，以“绿美广东”为指引，争做生态文明建设的躬耕者、绿色奥运理念的传播者、美丽中国建设的接力者，共同谱写“绿满体院、美育英才”的崭新篇章！

上午九时，在南门主路段一侧的草坪上，我校领导及天河区人大代表等齐心协力，挥锹铲土、扶苗填坑、踩土压实，合力栽下紫色风铃木、异木棉等兼具观赏性与生态效益的树苗，让校园再添新绿。植树如育人，需扎根厚土、向阳生长。这些树苗既是校园生态的新成员，更是广体人践行绿色使命的见证。

（文 学生记者 麦芷晴 陈秋璇）

我校举办人工智能赋能智慧课程建设培训会

本报讯 为响应教育部人工智能赋能行动，推动人工智能与教育教学的深度融合，提升我校师生人工智能素养，构建虚实融合、“师+生+机”三元交互的教学新模式，学校于3月18日下午在礼堂举办了人工智能赋能智慧课程建设培训会。本次培训会由教务部李良鸣主任主持，学校全体教师参与了此次培训。

超星集团广东分公司总经理、广东省高等教育学会常务理事王中刚为我校教师带来了人工智能赋能智慧课程建设的专题培训。超星集团广东分公司工程师梁璐针对智慧课程建设进行了实操带练。

李裕和副校长在总结发言就进一步做

好人工智能赋能智慧课程建设提出四点意见：一是各部门、各教学教辅单位制定人人工智能赋能教育教学规划，稳步推进，打造校级首批AI智慧课堂；二是积极探索人人工智能技术在课程开发、教学实施、评价等环节的应用，推进人工智能与教育教学的深度融合；三是学习和加强培训，提高教师的数字化素养和人工智能的应用能力，打造一支高素质的智慧师资队伍；四是加强数据安全管理与隐私保护，确保人工智能技术在教育领域应用安全可控，注重道德规范，不盲目使用、滥用。

（文 教务部）

芳华三月 花样绽放

我校携手社区举办三八妇女节手工活动

本报讯 为迎接第115个国际三八妇女节，丰富女教职工文化生活，深化学校、社区共建合作，3月4日下午，学校工会与天誉社区居民委员会在校内共同举办了

“芳华三月 花样绽放”三八妇女节手工主题活动。通过插花创作、交流互动等形式，为女教职工送上节日关怀，进一步营造尊重女性，关爱女性的校园文化氛围。

副校长张育方专程到场慰问并参与互动分享。他高度评价此次活动“既有文化意趣，又能凝心聚力”，并代表学校党委向女教职工在学校改革发展中的辛勤付出

致以敬意。张育方表示，学校始终将教

职工的身心健康放在首位，未来将持续优化关爱机制，营造“快乐工作、幸福生活”的校园氛围。

活动期间，女教职工们以春日花卉为媒，体验插花艺术创作。大家相互交流手工技巧，分享创作心得，现场花香馥郁、笑语盈盈，一件件错落有致、别出心裁的作品寄托着对美好生活的期许，不仅展现了女教职工的巧思与审美，更通过艺术疗愈为日常繁忙的工作注入舒缓力量。

（文 学生记者 蔡宏怀）